
Обществознание. Отборочный этап. 9 класс. 

 

Вопрос № 1  – 10 баллов 

Вопрос № 2 – 10 баллов 

Вопрос № 3 – 15 баллов 

Вопрос № 4 – 10 баллов 

Вопрос № 5 – 10 баллов 

Вопрос № 6 – 10 баллов 

Вопрос № 7 – 5 баллов 

Вопрос № 8 – 10 баллов 

Вопрос № 9 – 10 баллов 

Вопрос № 10 – 10 баллов 

 

1. Что является наказанием в административном праве в России: 

А). Выдворение из страны (100 %) 10 баллов 

Б). Принудительные работы (0 %) 

В). Смертная казнь (0 %)  

Г). Пожизненное заключение (0 %) 

 

2. Какой политический режим у США сегодня: 

А). Демократия (100 %) 10 баллов 

Б). Авторитарный (0 %) 

В). Тоталитарный (0 %) 

Г). Не указано (0 %) 

 

3. Кто является философами в ХХ в. (возможны несколько вариантов 

ответа):  

А). Э. Тоффлер (66,6 %) 10 баллов 

Б). Ф. Фукуяма (33,3 %) 5 баллов 

В). Ницше (0 %)   

Г). Р. Тагор (0 %)  

 

4. Какая мировая религия появилась последней: 

А). Христианство (0 %)  

Б). Иудаизм (0%) 

В). Индуизм (0 %) 

Г). Ислам (100%) 10 баллов  

 



5. Кто является представителем русской философской мысли (возможны 

несколько вариантов ответа): 

А). Ильин (25 %) 2,5 балла 

Б). Данилевский (25 %) 2,5 балла 

В). Бердяев (25 %) 2,5 балла 

Г). Достоевский (25 %) 2,5 балла 

 

6. Микроэкономические процессы осуществляются на уровне: 

А). Международном (0 %)   

Б). Государства (0 %)  

В). Отдельных предприятий, семей, людей (100 %) 10 баллов 

Г).  Все варианты подходят (0 %) 

 

7. В каком веке российское государство полностью перешло в цифровое 

общество по мнению экспертов: 

А). XVIII (0 %)  

Б). Не перешло до сих пор (100 %) 5 баллов 

В). XХ (0 %) 

Г). XXI (0 %) 

 

8. Кто является представителем формационного подхода: 

А). Адам Смит (0 %) 

Б). Морган (0 %) 

В). К. Маркс (100 %) 10 баллов 

Г). А. Тойнби (0 %) 

 

9. Какой вид правовых отношений зародился первым:  

А). Семейное (100 %) 10 баллов 

Б). Административное (0 %) 

В). Конституционное (0 %) 

Г). Уголовное (0 %) 

 

10. В какой религии главной книгой является Коран: 

А). Ислам (100 %) 10 баллов 

Б). Баптизм (0 %) 

В). Католичество (0 %) 

Г). Православие (0 %) 

 



Обществознание. Отборочный этап. 10 класс. 

 

Вопрос № 1  – 10 баллов 

Вопрос № 2 – 10 баллов 

Вопрос № 3 – 15 баллов 

Вопрос № 4 – 10 баллов 

Вопрос № 5 – 10 баллов 

Вопрос № 6 – 10 баллов 

Вопрос № 7 – 5 баллов 

Вопрос № 8 – 10 баллов 

Вопрос № 9 – 10 баллов 

Вопрос № 10 – 10 баллов 

 

1. Дает достаток, благополучие, удовлетворяет потребности – это: 

А). Благо (100 %) 10 баллов 

Б). Товар (0 %) 

В). Спрос (0 %)  

Г). Валюта (0 %) 

 

2. Что призывало народ к покорности и культу предков, выражало 

интересы наследственной аристократии: 

А). Конфуцианство (100 %) 10 баллов 

Б). Язычество (0 %) 

В). Христианство (0 %) 

Г). Иудаизм (0 %) 

 

3. Способность гражданина собственными действиями приобретать 

гражданские права - это:  

А). Правоспособность (0 %) 0 баллов 

Б). Сделкоспособность (0 %) 0 баллов 

В). Деяние (0 %)  0 баллов 

Г). Дееспособность (100 %) 15 баллов 

 

4. Какая взаимосвязь между потребностями и ресурсами: 

А). Потребности безграничны и ресурсы безграничны (0 %)  

Б). Потребности ограничены и ресурсы ограничены (0%) 

В). Потребности ограничены, а ресурсы безграничны (0 %) 

Г). Потребности безграничны, а ресурсы ограничены (100%) 10 баллов  

 



5. Какие из этих личностей относятся к экономической науке (возможны 

несколько вариантов ответа): 

А). А. Смит (25 %) 2,5 балла 

Б). Д. Кейнс (25 %) 2,5 балла 

В). Н. Кондратьев (25 %) 2,5 балла 

Г). В. Леонтьев (25 %) 2,5 балла 

 

6. Что является догмами буддизма (возможны несколько вариантов 

ответа): 

А). Источник страданий – неосуществленные желания (50 %) 5 баллов 

Б). Избавься от желаний и обретешь нирвану (25 %) 2,5 балла 

В). Жизнь – это страдание (25 %) 2,5 балла 

Г). Нирвану достичь невозможно (0 %) 

 

7. Что не относится к рыночной экономике: 

А). Эластичные потребления (0 %)  

Б). Государственное распределение (100 %) 5 баллов 

В). Наличие коммерческих банков в большом количестве (0 %) 

Г). Экономическая свобода предпринимательства (0 %) 

 

8. Как называется труд К. Маркса: 

А). История (0 %) 

Б). Экономикс (0 %) 

В). Капитал (100 %) 10 баллов 

Г). Повелитель воли (0 %) 

 

9. Что не является макроэкономическими показателями:  

А). Прибыль (100 %) 10 баллов 

Б). ВВП (0 %) 

В). ВНП (0 %) 

Г). Курс доллара (0 %) 

 

10. Какой избирательной системы не существует: 

А). Демократическая (100 %) 10 баллов 

Б). Мажоритарная (0 %) 

В). Пропорциональная (0 %) 

Г). Смешанная (0 %) 



Обществознание. Отборочный этап. 11 класс. 

 

Вопрос № 1 – 7 

Вопрос № 2 – 12 

Вопрос № 3 – 10 

Вопрос № 4 – 10 

Вопрос № 5 – 9 

Вопрос № 6 – 10 

Вопрос № 7 – 10 

Вопрос № 8 – 7 

Вопрос № 9 – 10 

Вопрос № 10 – 15 

 

1. Современное общество называется: 

A. переходным от капитализма к социализму (0%) 

B. индустриальным (100%) 7 баллов 

C. технократическим (0%) 

D. консервативным (0%) 

 

2. Индивидуализированное сознание человека позволяет: 

A. совершать действия, которые он выбирает свободно (50%) 6 баллов 

B. за свои действия нести личную ответственность (50%) 6 баллов 

C. совершать действия, определяемые обстоятельствами (0%) 

D. причислять себя к той или иной этнической группе (0%) 

 

3. Теория общей типологии культур или цивилизаций связана с именем: 

A. Л. Гумилёва (0%) 

B. Н. Данилевского (0%) 

C. А. Тойнби (0%) 

D. О. Шпенглера (100%) 10 баллов 

 

4. Современное общество гарантирует человеку: 

A. возможность получения среднего образования (100%) 10 баллов 

B. правозащитную основу (0%) 

C. право на труд и отдых (0%) 

D. равное распределение материальных благ (0%) 

 

 

 



5. Идеальный тип государственного устройства с точки зрения Платона: 

A. охлократическое (0%) 

B. республиканское (0%) 

C. аристократическое (100%) 9 баллов 

D. тираническое (0%) 

 

6. Крупнейшие социологи XIX и XX вв., предпринявшие попытки 

определить структуру общества: 

A. М. Вебер (50%) 5 баллов 

B. П. Сорокин (50%) 5 баллов 

C. Т. Гоббс (0%) 

D. Д. Локк (0%) 

 

7. Для индустриального общества характерно: 

A. динамичное развитие с периодически возникающими кризисами (100%) 

10 баллов 

B. проблема деградации общества (0%) 

C. своеобразная среда обитания (0%) 

D. возвращение к природе (0%) 

 

8. Автор концепции стадий экономического роста: 

A. М. Вебер (0%) 

B. А. Тойнби (0%) 

C. О. Шпенглер (0%) 

D. У. Ростоу (100%) 7 баллов 

 

9. На приоритеты в области научно-технических исследований влияют: 

A. коммерческая выгода и интересы политиков (100%) 10 баллов 

B. общественное мнение и движения (0%) 

C. различные политические партии и организации (0%) 

D. престижность той или иной области науки (0%) 

 

10. Выберите верные утверждения, соответствующие понятию «закон»: 

A. представляет собой нормативный и правовой акт (40%) 6 баллов 

B. является одним из основных признаков государства (40%) 6 баллов 

C. предполагает точное и неуклонное соблюдение правовых норм (20 %) 3 

балла 

D. верховенствует во всех государствах (0%) 


